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Moravskoslezský kraj patří mezi regiony, které nejvíce zasáhly mimořádně silné srážky.

Hejtman kraje Josef Bělica proto vyhlásil od dnešní 13. hodiny v Moravskoslezském kraji
stav nebezpečí, a to na základě informací zástupců složek záchranného systému, Povodí
Odry a Českého hydrometeorologického ústavu. Stav nebezpečí platí pro celé území
Moravskoslezského kraje.

Krajská povodňová komise tak převzala řízení ochrany před povodněmi na území regionu. S ohledem
na situaci a předpoklad jejího dalšího vývoje také vyhlásila 3. stupeň povodňové aktivity.

„Všichni jsme doufali, že taková situace nebude muset nastat, ale s ohledem na nejčerstvější
předpovědi a samotný vývoj situace vyhlašuji v Moravskoslezském kraji stav nebezpečí. To znamená,
že v našem regionu přebírám koordinaci a řízení činnosti všech záchranných a bezpečnostních
složek. To urychlí řešení všech vzniklých událostí a okolností. Pro ochranu a bezpečnost našich
občanů tak v případě potřeby budu moci vyhlásit nebo nařídit konkrétní opatření, například evakuaci
osob nebo třeba omezení pohybu. To samozřejmě a výhradně pro to, abychom v co největší míře
chránili životy a zdraví lidí, ale taky jejich majetek,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef
Bělica s tím, že stav nebezpečí vyhlašuje na 30 dní. Jakmile se situace uklidní a zlepší, ukončí stav
nebezpečí dříve.

Informoval, že situací se intenzivně zabývá Povodňová komise Moravskoslezského kraje.

V plné pohotovosti jsou všechny složky Integrovaného záchranného systému, k dnešnímu dopoledni v
Moravskoslezském kraji zasahuje už 197 hasičských jednotek, přičemž celkem jich v regionu působí
390. V záloze jsou tedy další hasiči. Pomáhat budou v případě potřeby také vojáci, hejtman kraje
Josef Bělica požádal ministryni obrany o pomoc armády, tato pomoc byla přislíbena.

Případnou evakuaci budou na základě vývoje situace navrhovat starostové dotčených obcí, návrhy
bude schvalovat a nařizovat hejtman kraje. „S nařízenou evakuací bude souviset také omezení
pohybu do oblastí, ve kterých museli lidé opustit své domovy. Tyto lokality bude dozorovat policie,
aby nebyl ohrožený majetek. Tím chci všechny, kteří budou k evakuaci vyzváni, požádat, aby
skutečně své domovy kvůli vlastní bezpečnosti opustili. Samozřejmě prosím o součinnost úplně
všechny obyvatele našeho kraje, aby vývoj situace sledovali a dbali pokynů všech složek záchranného
systému,“ sdělil hejtman kraje Josef Bělica. Informoval, že zatím bylo v Moravskoslezském kraji
evakuováno 158 osob ve 20 lokalitách, nejvíce v obci Široká Niva, v Ostravě-Svinově a Petrovicích u
Karviné.

Také upozornil na telefonní linku určenou na neurgentní požadavky. „Prosím, pokud se nebudete
potýkat se skutečně nebezpečnou a krizovou situací, nevolejte na krizové linky. Je pro Vás
připravena speciální povodňová linka provozovaná Městskou policií Ostrava: 950 739 946. Tím, že
nebudete krizové linky blokovat, pomůžete řešit náročnou situaci, ve které se Moravskoslezský kraj
nachází,“ požádal občany hejtman kraje Josef Bělica.

Moravskoslezský kraj nabízí lidem Povodňovou aplikaci. Ta ukazuje, kde všude stoletá voda hrozí.
„Mnozí lidé se v aktuální situaci nedokážou zorientovat, neví, jestli jim nebo jejich blízkým stoletá



voda hrozí. Mohou mít obavy třeba i o své chalupy nebo zahrádky. Proto jim nabízíme Povodňovou
aplikaci, která jim to jednoduše ukáže,“ řekl hejtman kraje Josef Bělica a vysvětlil, že mapová
Povodňová aplikace je veřejně dostupná na webu Moravskoslezského kraje, stačí kliknout na odkaz,
není nutné ji stahovat ani instalovat.

„Když kliknete na odkaz Povodňové aplikace, zobrazí se Vám mapa celého Moravskoslezského kraje.
Můžete si zde ověřit, jestli se Váš dům nebo jakýkoliv pozemek nachází v záplavové oblasti, jak je
stanovil správce vodního toku. Stačí v pravém horním rohu obrazovky nebo monitoru zadat přesnou
adresu nebo katastrální území a číslo parcely,“ řekl hejtman kraje Josef Bělica a upozornil, že adresu
je třeba zadat ve tvaru ulice a číslo popisné, město; například: 28. října 117, Ostrava. Aplikace
ukazuje i záplavová území s nižší intenzitou, tedy dvacetiletou a pětiletou vodu. Stačí klinout na
„Začít úlohu“ a „Změnit viditelnost vrstev“. Aplikace také informuje o stavech a průtocích na vodních
tocích.

Aktuální informace o povodňové situaci v Moravskoslezském kraji jsou k dispozici na stránkách
Moravskoslezského kraje. Lidé zde najdou odkazy na aktuální předpovědi počasí, informace o
aktuální hydrologické situaci, o vodních stavech i průtocích, je zde i odkaz na informace o aktuálních
opatřeních v povodí Odry. Nechybí kontakty na krizové linky a doporučení pro obyvatele, například
jak se připravit na případnou evakuaci.
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